

◆ 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

我在实施“一喷多促”59万亩次 助秋粮丰产丰收

惠民讯 眼下，正值玉米、大豆产量形成的关键时期，我县根据作物生长情况，适时开展秋粮“一喷多促”工作，防病虫、促生长、提单产，保障全年粮食丰产丰收。

在石庙镇种粮大户姜超家的玉米地里，6台植保无人机在技术人员的娴熟操作下来回穿梭，将杀虫剂、杀虫剂、植物生长调节剂等混合药液进行喷施，以达到防病治虫、促壮苗穗长、促籽粒灌浆的目的。

“今年我种了3000多亩玉米，通过此次飞防作业为我节省成本3万多块钱，通过飞防预计亩产能提高100斤，再加上今年

各方面条件都比较适宜，亩产能达到1500斤左右。”姜超告诉记者。

根据作物生长中后期农情，目前，玉米穗虫和大豆虫害逐渐显现，玉米南方锈病开始发生，我县早预警、早行动，在全县组织4家社会化公司、130多架植保无人机，实施全程专业化秋粮“一喷多促”作业。

“我们制订了最严格的飞防标准，飞行高度距离玉米、大豆冠层高度2-3.5米，飞行速度3-5米每秒，最高不超过6米每秒，为稳定秋粮生产、全年粮食丰收提供有力保障。”县农业农村局高级农艺师马德辉介绍说。

(孟令通 马述军)



“电”亮开学季 护航新学期

惠民讯 新学期到来，校园安全是家长普遍关注的话题。我县开展“安全用电进校园”活动，普及安全知识、排查安全隐患，为校园营造一个安全、放心、舒适的用电环境。

在石庙镇桃源小学，学校将安全用电融入“开学第一课”，电力部门工作人员为同学们带来

了电的作用、生活中的用电场景、正确使用电器设备等基本常识，并与同学们互动，讲解电力科技知识和应对突发事件的方法，引导大家将安全牢记心间。

石庙镇桃源小学学生曾依萱说：“用电跟我们的生活息息相关、密不可分，但也存在一定的风险，我要把今天学习到的知识

告诉同学、带给家人，时时保护好自己。”

营造平安校园氛围，电力部门彩虹共产党员服务队还走进辖区各中小学校开展安全隐患专项治理，对校园内配电箱、设备线路、漏电保护器等用电设施进行全面细致排查，对发现的问题当场消除，确保新学期用电安全可靠。

“暑假期间，部分供电设施受到高温、大雨等特殊天气影响，用电存在安全隐患，我们到校园开展安全用电检查和宣传，提高学生安全用电意识，把好校园安全用电第一关。”国网滨州供电公司工作人员谷凯强表示。

(孟令通 武峰)

百字新闻

李庄镇 开展农业知识宣讲

近日，李庄镇积极开展农业知识宣讲活动，为农民朋友送上了一场“及时雨”。

活动现场，专家们结合李庄镇实际情况，深入浅出地讲解了秋收秋种的关键技术和注意事项。针对秋收工作，专家们着重强调要把握好收获时机，确保颗粒归仓。同时，在收割时注意安全，规范机械操作。秋种方面，专家详细介绍了适宜本地种植的科学方法，从种子选择、播种密度到田间管理一一进行了细致的讲解。

淄角镇 法治宣传进校园

近日，淄角镇社会事务办公室联合司法所、网格办，组织志愿者到辖区内中小学开展普法安全教育进校园主题宣传活动，为学校营造健康成长的校园法治环境。

志愿者们结合身边、网络上的真实案例，深入浅出地为同学们讲解了在日常生活可能遇到的法律问题，如校园欺凌、网络安全、电信诈骗等。通过志愿者生动形象的讲解，同学们深刻认识到违法犯罪行为的严重后果，增强了法律意识和自我保护意识。

(尚瑞琴)

皂户李镇2棵古树 有了“身份证”

近日，皂户李镇完成2棵三级古树挂牌制作和悬挂，全面落实一树一牌、一树一码。

铭牌的悬挂让古树名木有了确切的“身份证”，群众若想了解古树名木，只需扫描二维码即可知晓详情。同时，悬挂铭牌还可以有效引导群众积极参与保护古树名木，为建设生态家园贡献自己的力量。

(宋华勇)



送检下乡 打通农机服务“最后一公里”

近日，县农业农村局、行政审批服务局到李庄镇开展2024年农业机械集中年度检验工作。

活动现场，农机手们纷纷将自家的拖拉机、联合收割机等农业机械车辆开到指定地点，接受

专业人员的严格检验。县农业机械检验队的工作人员严格按照检验要求，对每台农机进行了全面细致的检查，确保农机处于良好的安全技术状态。

此次送检下乡活动不仅提高了

农业机械的审验率，还为广大农机手提供了全面优质的服务。农机站工作人员还发放了《农机安全生产知识》等宣传资料，进一步增强了农机手的安全意识和操作技能。农机手们纷纷表示，

这样的活动方便实用，让他们在家门口就能享受到专业的年检服务，大大节省了时间和精力。

大年初四勇救3人，体力耗尽壮烈牺牲 ——记皂户李镇二堡宋村村民高元岭

高元岭，男，1971年12月出生，生前系皂户李镇二堡宋村村民。他一向纯朴善良、为人忠厚，面对生命垂危的落水者，他不顾个人安危，毅然决然跳入冰冷的冰窟，勇救三人，却付出了生命的代价。2024年4月，高元岭荣登中央政法委发布的2024年第一季度见义勇为勇士榜，被评为“滨州市见义勇为模范”等称号。

生死时速，英勇抉择

2月13日（大年初四）下午，阳光虽明媚，却难掩寒风中的刺骨。大家还沉浸在过年的喜悦中，高元岭带着家人走在走亲戚的路上，脸上洋溢着节日的喜悦与亲情的温暖。然而，这份宁静与幸福，在路过村后宋家沟桥

时，被一声声急促而绝望的呼救声瞬间打破。

呼救声划破了冬日的宁静，高元岭没有丝毫犹豫，他迅速停下车，不顾个人安危，奔向呼救声传来的方向。到达沟边，眼前的景象让他心头一紧：一名妇女和两名儿童正在冰冷刺骨的水中奋力挣扎，情况万分危急。

时间就是生命！高元岭深知这一点，他立刻吩咐妻子回村求救并拨打报警电话，自己则毫不犹豫地跳入冰冷的水中。尽管他从未学过游泳，面对的是接近三米的深水与厚重的淤泥，但他的心中只有一个念头——救人！

艰难救援，无畏前行

当时气温很低，水深接近三米，水下淤泥也很深，这让他在

救人过程中举步维艰。水中的高元岭，一边与寒冷和淤泥抗争，一边用尽全身力气向落水者靠近。他先用一只手奋力破开冰冷的冰层，另一只手则紧紧拉住离岸边较近的落水妇女，一步步将她推向岸边。这一过程中，高元岭的脸已冻得发紫，呼吸也变得异常困难，双腿更是深深陷入淤泥之中，开始不由自主地抽搐。

随着村民们的迅速赶到，高元岭和落水者被紧急送往医院。然而，由于长时间在寒冷的水中挣扎，加之体力透支，高元岭的生命之火终究未能重新燃起，抢救无效，不幸牺牲。他，这位平凡而又伟大的村民，用自己的生命诠释了见义勇为的最高境界，用自己的行动彰显了人性的光辉与伟大。

“敢说敢做，有什么事都勇敢当前。”在村民眼中，不管是每一次伸手，都凝聚着对生命的尊重与不舍。终于，他成功抓住了

了两名儿童，用尽最后的力气将他们推向岸边。而他自己，却因体力耗尽，深陷淤泥，无法自救，瘫倒在冰冷的水中。

铭记英雄，传承精神

“我们平时就教育孩子，遇到摔倒的老人，该扶就扶，遇到需要帮助的人，该帮就帮。”高元岭的妻子哽咽着回忆高元岭的种种往事。

高元岭的事迹迅速传遍了整个村庄，乃至整个县域、市域，引起了强烈的反响。高元岭没有学过游泳，在看到有人落水的紧急情况下，舍生忘死，义无反顾，毅然决然地冲在最前线，用自己的英勇壮举诠释了见义勇为，用自己的生命诠释了一位平民英雄的大无畏精神！人们为他的英勇行为所感动，更为他舍生忘死、无私奉献的精神所震撼。高元岭虽然离开了我们，但他的精神将永远激励着我们前行。

全县优化营商环境提升基本公共服务成效大会召开

惠民讯 9月4日，全县优化营商环境提升基本公共服务成效大会召开。会议认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深入落实全省、全市优化营商环境大会精神，动员全县上下进一步转变作风、优服务、提效能，打造“让企业和企业家舒服”的营商环境，为加快建设现代化幸福美丽新惠民提供有力支撑。县委书记王玮出席会议并讲话，县委副书记、县长许健主持会议，县委副书记王斌，县人大常委会主任袁光新，县政协主席杨宜亮等参加会议。

王玮指出，营商环境代表一个地方的软实力和竞争力，事关经济高质量发展。各级各部门要提高站位、认清形势，准确把握好上级要求、发展需求和现实诉求，进一步增强优化营商环境的责任感、紧迫感，以环境优化促进发展质效提升。

王玮要求，要聚焦重点、精准发力，全方位优化提升营商环境。要吃透上级政策，把政策与产业、企业衔接起来，健全政策落实体系，让政策的含金量足、执行力高、实效性强，打造“最贴心”的政策环境，落实一批惠企举措。要坚持“服务围着项目转、要素跟着项目走”，强化土地、人才、金融等保障，全面提速资源要素配置效率，为企业提供全生命周期、全产业链、全生产要素的优质服务，打造“最多元”的要素场景，保供一批资源要素。要深入推动线上“一网通办”，纵深推进线下办事，持续丰富服务场景，打造“最高效”的政务环境，办好一批政务服务事项。要进一步步树牢大开放思维，构筑大开放通道，建强大开放载体，打造“最开放”

(董梦璐 刘俊杰)

我县创新创业产业园 9月底全部封顶

惠民讯 连日来，县创新创业产业园对标省级创业创新示范综合体进展顺利。目前，文化中心、金融服务中心、人才公寓顺利封顶，创新创业研发中心、综合服务中心如期建设，预计9月底全部封顶。

一走进县创新创业产业园施工现场，就能看到工人们头戴安全帽，身着工装，在各自岗位上为工程如期完工紧张忙碌着。

“惠民县创新创业产业园项目由我们中建新疆建工承建。双子楼A座就是目前我们所在的这个楼座，已经进行主体结构的17层施工。双子楼B座现在在进行主体结构的16层施工。我们计划是在9月底完成两栋楼的主体结构封顶。”县创新创业产业园项目总工程师王瑞伟说。

县创新创业产业园项目总投资约26.8亿元，包含创新创业研发中心、惠民文化中心、金融服务中心、综合服务中心及人才公寓。

(巩俊杰 四诚志)

惠民县廉洁征兵监督员

姓名	身份	联系方式	备注
李兴耘	律师	18054354990	
张庆俊	政协委员	13854334398	
朱咏德	军属	17554360039	
张建生	县人大代表	13954387116	
郑海涛	媒体记者	18766679001	每个镇(办) 另聘3名 监督员

廉洁征兵监督电话及信箱

山东省廉洁征兵举报 电话：0531-51678090 0531- 51679161 邮箱：济南市经十路7777号山 东省军区纪委 250099	969号 256600
滨州市廉洁征兵举报 电话：0543-3175315 0543- 3175400 邮箱：滨州市滨城区长江2路	县廉洁征兵举报 电话：0543-5321702 邮箱：惠民县惠归路77号 251700
惠民县人民政府征兵办公室 2024年8月10日	